



PORODNÍ BABIČKY Z ROUDNICE (POKRAČOVÁNÍ)

Porod na konci 19. století patřil k samozřejmým a opakujícím se zkušenostem žen nejenom z venkovského prostředí. Narození dítěte tak bylo spíše běžnou součástí každodenního chodu obce. Zatímco v osmdesátých a devadesátých letech 19. století se porodnost drží na vyšších hodnotách, na počátku 20. století pak začíná postupně klesat. V Roudnici se v tomto období rodilo zpravidla mezi dvaceti a čtyřiceti dětmi ročně.

Nejvyšší počet porodů byl zaznamenán v roce 1896, kdy se narodilo celkem 44 dětí, přičemž dívky tvořily většinu (26 dívek a 18 chlapců). V souhrnu celého zkoumaného období je patrná převaha narozených dívek nad narozenými chlapci. Nejnižší porodnost pak byla zaznamenána v roce 1905, kdy přišlo na svět pouhých 18 dětí.

Trend nižší porodnosti na přelomu století může zapadat i do širších změn v mentalitě společnosti. Ta se postupně snažila přizpůsobit filozofii tzv. plánovaného rodičovství. Roli hrály snahy o snižování dětské úmrtnosti, rostoucí citové i materiální investice do dítěte a především pozvolné rozšiřování znalostí antikoncepčních praktik.

Volba jména

Bezprostředně po narození dítěte následoval další důležitý a logický krok – pojmenování dítěte a křest. Ve volbě jména pro novorozence se Roudnice nijak nemykala dobovým zvyklostem. Výběr křestních jmen byl stále výrazně ovlivněn církevními nařízeními i zakořeněnými tradicemi místních rodáků. V prostředí venkova proto nadále dominovala obvyklá jména světců a zemských patronů. Nejčastějším chlapečským oslovením v prostředí Roudnice bylo jméno **Josef**. Hojně se pak využívala jména jako **František**, **Václav** či **Vincenc** (případně se toto jméno občasné vyskytuje ve tvaru „Čeněk“). U dívek převládala jména jako **Anna**, **Marie**, **Františka** nebo **Emilie**¹.

Porodní babičky (přelom 19. a 20. století)

Jelikož stále zatím netušíme, zda někde existují dochované porodní deníky sledovaných babiček, musíme si i v tomto článku vystačit pouze s informacemi dostupnými v matrikách.



Žena lékařkou z r. 1912

V předchozím čísle byly představeny čtyři ženy působící v Roudnici ve druhé polovině 19. století, mezi nimiž nejvíce vynikaly **Kateřina Zlatníková (1811–1893)** a její mladší kolegyně

Františka Doležalová (ročník 1838).

Zatímco Zlatníková se s postupujícím věkem omezovala již jen na jeden až dva porody ročně, Doležalová v osmdesátých letech

zažívala největší boom na poli babického řemesla. Postupně na sebe soustředila většinu porodů v obci. V jednom roce zvládla klidně i 39 porodů. Po dobu šesti let byla dokonce jedinou porodní babičkou z Roudnice. V průměru asistovala až u 34 porodů ročně. Tento článek se vztahuje pouze na zkoumání porodnosti v naší obci, v místě bydliště Doležalové, nelze tedy vyloučit, že navštěvovala i příblytky přespolních rodiček.

V roce 1900 odchází Doležalová na odpočinek a její činnost tím definitivně končí. Přestože počet porodů v obci klesá, potřeba péče o rodičky nezaniká. V matrikách se proto stále častěji objevují porodní babičky z blízkého okolí, z nichž nejčastěji zde vystupuje **Josefa Tluchořová z Libčan**. V těchto letech ale objevujeme i zcela nové roudnické jméno: **Marie Hrušková**.

Máří Magdalena Hrušková (narozená roku 1866) vstupuje do babického prostředí v relativně vysokém věku. Což nebylo pro toto povolání nic neobvyklého. Tato skutečnost může opět souviset s nepříznivou ekonomickou situací dané ženy. Hrušková byla totiž na přelomu století svobodnou matkou. Musela živit školou povinného syna a práce porodní babičky pro ni tak předěpodobně představovala důležitý zdroj obživy. Některé prameny ale naznačují, že se i s nemanželským synem dokázala v pozdějších letech provdat. Ani tento fakt však nevylučuje, že musela ve své činnosti porodní babičky z finančních důvodů pokračovat. Hrušková nedosahuje takového počtu porodů jako její dvě význačné předchůdkyně, což souvisí jak s celkovým poklesem porodnosti, tak i s větší konkurencí přespolních babiček.

(pokračování na str. 2)

¹ V této době bylo taky poměrně populární přechylování původně mužských jmen do ženské podoby. Dívky tedy byly pojmenovávány i jako Antonie či jako již zmíněná Františka. Další jméno tohoto typu Josefa takový úspěch u roudnických rodin neskázalo.



PORODNÍ BABIČKY Z ROUDNICE

(pokračování ze str. 1)

Na prahu první světové války – otázky pro další zkoumání

Sledováním matrik narozených jsme se v tuto chvíli dostali na prah první světové války – do období, které výrazně proměnilo chod venkovské společnosti. To, co se v předchozích desetiletích vyvíjelo spíše nenápadně (změny v porodnosti i v rodinném chová-

ní), bude během válečných let vystaveno zcela novým podmínkám. Světový konflikt zničil dosavadní principy tohoto „malého“ světa. Muži odcházeli na frontu a v obcích zůstávaly především ženy, děti a starší generace. Na ženy tak dopadla nejen starost o domácnost a hospodářství, ale i nutnost zajistit finanční obživu rodiny.

Jak tyto zásadní změny ovlivnily každodenní praxi porodních

babiček? Kdo stál u zrodu nového života v době válečného konfliktu? To jsou zatím otevřené otázky, ke kterým se vrátíme zase někdy příště.

ZDROJE:

• HANULÍK, Vladan. Porodila šťastně děvče.: porodní deníky čtyř porodních babiček z 19. století. Pardubice: Univerzita Pardubice, 2017.

• LENDEROVÁ, Milena. Z dějin české každodennosti. Praha: Karolinum, 2018.

• SKOŘEPOVÁ, Markéta. Čas křtu a výběr jména novorozence ve venkovské společnosti 19. století. Český lid. 25. 06. 2018, roč. 105, č. 2, s. 199–218.

Tereza Mičiaková
kronikářka

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, jaro je tu v plném proudu, vše kvete a voní, paní příroda nám ukazuje svoji sílu a krásu. Vnímejte ji a pomáhejte. Naše obec se opět zapojila do akce „Uklidme Česko“, kde bylo po obci a jejím okolí sesbíráno vše, co do ní nepatří. Největší radost mám z účasti dětí, které pilně pracovaly a sbíraly nepořádek. Jejich kroucení hlavou nad tím, co jsou schopni lidé vyhodit do přírody, je příslibem toho, že ony to dělat nebudou.

Po zavedení svozu plastů a papíru dům od domu byl omezen provoz sběrného místa u prodejny potravin. Těch posledních pár kontejnerů do budoucna zmizí také. Přední stěna bude zbourána a prostor bude využíván jako parkoviště pro osobní vozidla. Dovolím si vás požádat, abyste již nenaváželi papír a plasty do tohoto původního sběrného místa. Prostor je monitorován kamerami a bude označen zákazem skládky. Pokud by někomu nevyhovoval svoz plastů nebo papíru 1 x za měsíc, dejte nám o této skutečnosti vědět. Systém „Door to door“ byl zaveden nedávno a hledáme optimální svozové plány tak, aby byla odpadová problematika komfortní a zároveň co nejvíce ekonomická.

V lokalitě U hřiště byla zahájena developerská výstavba 41 rodinných domů, resp. vybudování inženýrských sítí a následně služební komunikace. Průběh výstavby je nejen v souladu s projektovou dokumentací stavby a jejím povolením, ale i uzavřenou smlouvou mezi developerem a obcí vč. účastí obce na kontrolních dnech a zajištění technického dozoru stavby ze strany obce. Přes dodržování stavební kázně na staveništi si Vás dovolím požádat o zvýšenou po-

zornost v okolí stavenišť. Přeci jen je zde zvýšený pohyb stavebních strojů a zařízení.

Připomeňme si v minulosti již zmiňovanou problematiku nápisů na silnicích spravovaných Krajskou správou silnic Královéhradeckého kraje. Jde o poškozování cizího majetku. Myslím si, že radost nad narozením potomků dokážeme projevit i jinak než vandalským. Věřím v rozum každého z nás. Nenuťme správců vozovky a Policii ČR ke krokům, které jim nařizují příslušné předpisy.

Sice se zpožděním, ale přeci se podařila výměna zdrojů světla na lampách veřejného osvětlení. Nová světla svítí trochu jinak než ta původní, ale jde o zvyk. Tato moderní světla mají výrazně nižší spotřebu elektrického proudu při splnění požadavků na svítivost. Ušetřené prostředky můžeme investovat třeba do plánované výstavby skladu pro Hasíka na Starém hřišti. Zde po překonání všech počátečních problémů probíhá stavební povolení řízení. S ohledem na vytiženost stavebního úřadu v Hradci Králové nelze očekávat vydání povolení dříve než v polovině roku.

Hledáme nejvhodnější variantu pro výstavbu skladové haly na pozemku za obcí. Hala by měla sloužit pro uložení komunální techniky na údržbu obce. Stávající hala i s přístřeškem již nepostačují. Pro návrh efektivního využití prostoru byl osloven zkušený projektant, který spolupracuje s provozovatelem skládek a svozů odpadů firmou Marius Pedersen.

Přes zveřejnění záměru o plánovaném rozšíření počtu pracovníků údržby obce zůstala výzva bez odezvy. Uvědomuji si, že prá-

ce pro obec je náročná a zodpovědná. Přesto věřím, že se nám, ideálně s Vaší pomocí podaří sehnat k p. Svatoňovi dalšího zodpovědného člověka, který nám pomůže obec udržovat v dobré kondici. Pokud o někom takovém víte, dejte nám vědět.

Začala nám sezóna sekání a údržby travnatých ploch. Dovolím si připomenout naši již ustálenou nepsanou dohodu zachování nedělního odpoledne jako klidového období z týdne. Hlučné stroje a nářadí budeme používat v době od pondělí do nedělního dopoledne včetně. Nedělní odpolední relax je přípravou pro navazující pracovní týden, nenechme si ho vzít.

Na dalších stránkách našeho zpravodaje se dozvíte o všech akcích, které pro vás připravily zájmové spolky spolu s obcí. Chci poděkovat všem, kteří se o naši

obec starají a dělají ji hezkým místem pro život.

V letošním roce nás v podzimních měsících čekají komunální volby. Nebojte se přihlásit a kandidovat do zastupitelstva obce. Kritizovat umí každý, ale zapojit se do vedení obce, vystoupit z komfortní zóny anonymity a obětovat kus svého soukromí v prospěch obce chce kus odvahy. Věřím, že se mezi námi najdou vhodní kandidáti, tak pojďme do toho. Děláme to pro Roudnici.

Přeji vám krásné dny u nás v Roudnici, hezké prázdniny plné sluníčka, dobré nálady a samých dobrých zpráv.

Mgr. Svatopluk Kněžour
starosta obce Roudnice

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V ROUDNICI



V prvním srpnovém týdnu se v Roudnici uskuteční již pátý ročník letního příměstského tábora. Tentokrát se s dětmi vydáme do říše čtení a budeme společně objevovat sílu vyprávění. Nahléd-

neme do světa, ve kterém ožívají knižní příběhy a otevírají se dveře k nečekaným dobrodružstvím.

O tábor byl v letošním roce enormní zájem a jeho kapacita je v tuto chvíli zcela naplněna. Rádi bychom ale všechny příznivce tábora pozvali na tradiční závěrečné setkání, které proběhne v pátek 7. srpna od 16:00 na hřišti V Le-sejčku. Těšit se můžete na společné opékání buřtů, hry pro děti i dospělé, diskotéku a především na příjemně strávené odpoledne.

Na naše táborníky i všechny ostatní, kteří se k nám v pátek přidají, se už nyní moc těšíme.

Tereza Doležalová
Tereza Mičiaková a Marek Vítek



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 18. 3. 2026

Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na zajištění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou dopravou

Jedná se o smlouvu, která řeší úhradu ztráty z provozování dopravní obslužnosti v zájmovém území obce Roudnice. Tato smlouva zajistí pravidelnou autobusovou dopravu ve školních měsících v ranních hodinách směrem na Nový Bydžov. Poskytovatelem dotace ve výši 16.786,- Kč je obec Roudnice a příjemcem je Královéhradecký kraj.

Zastupitelstvo obce Roudnice souhlasí s uzavřením smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 16.786,- Kč v prospěch Královéhradeckého kraje a zároveň pověřuje starostu obce k podpisu této smlouvy.

Žádost o doplnění nájemní smlouvy prostor klubovny „V Lesejčku“

Provozovatel (nájemce) klubovny „V Lesejčku“ p. Jirí Spěšný podal žádost o vydání souhlasu s rozšířením stávající nájemní smlouvy i na jeho dceru sl. Pavlína Spěšnou. Tato žádost je odůvodněna zastupitelností nájemců při provozování klubovny „V Lesejčku“.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje doplnění nájemní smlouvy o dalšího nájemce, kterým je sl. Pavlína Spěšná a zároveň pověřuje starostu k sepsání dodatku č.1 k stávající nájemní smlouvě na provozování klubovny „V Lesejčku“.

Nominace delegáta na Valnou hromadu společnosti Vodovody a kanalizace Hradec Králové a.s.

Společnost Vodovody a kanalizace Hradec Králové a.s. zaslala pozvánku a žádost o delegaci zástupce obce na valné hromadě v návaznosti na zákonnou povinnost měst a obcí – akcionářů. Valná hromada společnosti Vodovody a kanalizace a.s. Hradec Králové se bude konat dne 3. 6. 2026 v Kongresovém centru Aldis Hradec Králové.

Obec Roudnice navrhuje jako delegáta na valnou hromadu společnosti Vodovody a kanalizace a.s. Hradec Králové místostarostu obce p. Zdeňka Panchártka.

Zastupitelstvo obce Roudni-

ce souhlasí s vysláním delegáta p. Zdeňka Panchártka na valnou hromadu společnosti Vodovody a kanalizace a.s. Hradec Králové.

Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti č. 11010-134406 optického kabelu na pozemku p.č. 2407

Společnost NOVÁ OPTIKA s.r.o. (v zastoupení společnosti CETIN a.s.) předložila obci k projednání záměr uložení optického kabelu na části pozemků v majetku obce Roudnice p.č. 198/1, 2407 a 2422. Tento optický kabel bude z části protažen stávajícími chráničkami a částečně uložen v nové trase tak, aby byly napojeny novostavby domů v lokalitě „U Hřiště“ a domy umístěné podél vedení optického kabelu. Místem napojení je propojovací objekt umístěný vedle prodejny potravin a vede směrem k hřbitovu, kde je následně rozveden k budoucím novostavbám.

Obec Roudnice nemá dostatečné informace o optické síti v obci, resp. o možnostech napojení na tuto síť po celé obci. S ohledem na plánovanou výstavbu kanalizace by bylo vhodné optický kabel uložit jako přílohu k tomuto vedení.

Zastupitelstvo obce Roudnice nesouhlasí s předloženým návrhem smlouvy o budoucí smlouvě do doby vyjasnění dalších možností rozvodu optické sítě po obci. Starosta obce vyvolá jednání s žadatelem o vydefinování podmínek pro rozvod optické sítě po obci.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2026.

Informace starosty

Skladová budova na Starém hřišti – vedle stávající zděné budovy je navržena nová skladová

budova pro uskladnění sportovního náčiní pro sporty realizované na hřišti. Navržena montovaná

budova rozměru 8 x 5 m vč. přístřešku 8 x 3 m. Žádost na stavební úřad podána, předložena

vizualizace budovy. Dojde k sjednocení barevných odstínů stávající zděné budovy s novou montovanou.

Starosta informoval zastupitele o možnosti zanesení staveb stávajících mostků do katastru nemovitostí na základě vypracovaných

geometr. plánů. ZO souhlasí se zahájením jednání a přednesení na dalším ZO o možnostech obce v této oblasti. Úkol trvá.

Topoly podél silnice Roudnice – Puchlovice, je zde umístěno 56 topolů; pro eliminaci možných nevhod a pro zvýšení bezpečného pohybu na této silnici nechala obec vypracovat odborné stanovisko Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR. Toto stanovisko (obsahuje doporučení kácení 29 topolů, zbývající prořezat) bylo doloženo majiteli silnice, kterého zastupuje SÚS Nové Město. Majitel komunikace s navrženým rozsahem kácení nesouhlasí a poukazuje na nutnost vykácení většiny topolů. Z tohoto důvodu oslovil dendrologa k posouzení stavu topolů od odbočky na mlýn směrem na Puchlovice pro určení potřebného pěstebního zásahu. Topoly od Roudnice po odbočku na mlýn jsou určeny ke skácení. *Probíhá vyvázání celé topolové aleje z poskytnutého dotačního titulu Mikroregionu urbanická brázda. V květnu 2025 proběhla revize stavu všech topolů. Dendroložka Ing. Hladíková vypracovala odborný posudek, který se bude konfrontovat se stanoviskem Agentury ochrany a krajiny. Pokračující degradace topolů je zřejmá – návrh pokácet 48 topolů, ponechat 8. O výsledku bude podána zpráva. -jednání probíhají.*

Sběrné nádoby na svoz tříděného odpadu „Door to door“ dodány, dnes dodány identifikační štítky; výdej sběrných nádob bude v sobotu 21. 3. 2026 od 8.00 do 12.00 hod. v hale za obecním úřadem.

Společnost Hradecké služby a.s. předložil svozový plán na papír a plasty od jednotlivých domů po obci. Tento svozový plán bude zveřejněn spolu se zavedením aplikace upozorňující občany v mobilním telefonu na termín svozu vždy den předem – aplikace V obraze.

Zastupitelé nadále navštěvují okolní obce se záměrem seznámení se s provozem jednotlivých technologií odkanalizování obcí podtlaková/tlaková kanalizace a porovnání provozních výsledků. Dále proběhlo pracovní jednání ZO, kde byly oba systémy kanalizace prezentovány. Výsledkem je zadání vypracování celkového posouzení obou systémů z hlediska jejich vhodnosti pro naši obec. Navržená trasa v rozpracované PD je vhodná pro oba kanalizační sys-

témy. Dodány energetické hodnoty spotřeby el.energie od provozovatele tlakové i podtlakové kanalizace firmy AQUA Servis. Výsledky tlak. kanalizace 0,727 kWh/m³; podtlak. kanalizace s anglickou technologií 0,928 kWh/m³; podtlak. kanalizace s německou technologií 1,924 kWh/m³. Dále dojde k doložení celkových provozních nákladů – ve zpracování. Rozvinula se diskuze na téma nutnosti doložení provozních nákladů ve vztahu k plánové platbě za stočné pro občany obce. Aktivní přístup všech zastupitelů.

Domistav – výstavba 41 RD; dne 17. 3. 2026 proběhlo předání staveniště inženýrských sítí a následně obslužné komunikace; za obec přítomen p. Zd. Panchárek. Platí smlouva o spolupráci definující postupy stavebníka na stavbě ve spolupráci s obcí. Skrytá ornice bude ze staveniště z části rozvezena po pozemku rezerva hřiště a z části po výstavbě RD rozprostřena mezi domy v rámci terénních úprav. O výkon TDI na stavbě obslužné komunikace a inženýrských sítí požádán Ing. J. Řehula. Tuto pozici odmítl. Návrh oslovit Ing. Jedlinského – starosta zajistí. Domistav nabízí vybudování přípojek inženýrských sítí pro budoucí sportovní halu v areálu „V Lesejčku“ – bude projednáno na pracovním jednání ZO.

Osvětlení VO u bytovek – v případě umístění solárního osvětlení není třeba žádat o stavební povolení; předložena nabídka dodavatele solárních lamp VO; p. Kotek prověří možnost osvětlení cesty u bytovek osvětlovacími sloupky; p. Gráf má zkušenost – zjistí a předá informace z jiné obce provozující solární osvětlení

Parkovací dům v areálu Fakultní nemocnice Hradec Králové – obec Roudnice, spolu s dalšími obcemi v okolí Hradce Králové, obdržela od FN Hr. Králové žádost o poskytnutí dotace na výstavbu parkovacího domu ve výši úhrady 500,- Kč na občana – v případě Roudnice se jedná o cca 400.000,- Kč. Žádost je odůvodněna nedostatkem parkovacích míst v areálu FN. Ve FN chybí 1500 parkovacích míst, park. dům poskytne 900 park.míst; vize v budoucnu na výstavbu dalšího park.domu.

(pokračování na str. 4)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 18. 3. 2026

(pokračování ze str. 3)

Obava s precedensu, kdy je požadavek na poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu obce na financování budovy v majetku státu, který bude komerčně provozován FN za úplatu. Většinu kapacity parkovacího domu obsadí zaměstnanci FN. Obec Roudnice zaujme monitorovací pozici. Po výběru dodavatele stavby parkovacího domu a seznámení se s aktuálními materiály dojde k dalšímu vyhodnocení možnosti finanční podpory park.domu.

P. Martin Stehlík zaslal na obec výpověď z nájmu části pozemku p.č. 135/1 v k.ú. Roudnice o výměře 150 m² z důvodu uzavření

provozovny. Tento pozemek sloužil jako parkoviště pro zákazníky zahradního centra. Obec bude nadále pozemek využívat pro své účely – nové místo pro kontejner na zelený odpad. Bude probíhat monitoring pořádku okolo kontejneru.

Informace o vypsání výběrového řízení na dalšího pracovníka údržby obce. Nabídky možno podávat do 15. 4. 2026 na OU v Roudnici.

Pozemek ve sběrném místě – po rozšíření pozemku byl přizván projektant k návrhu řešení umístění nové skladové haly. Zpracuje dva návrhy řešení umístění haly a předloží je na pracovním zasedání ZO k projednání.

Energetické družstvo Hradec-kého venkova - nabídka pro vstup obce Roudnice jako zakládajícího člena do tohoto nově vznikajícího družstva, které bude sdružovat obce a další subjekty na území Hradeckého venkova za účelem společného rozvoje projektů v oblasti energetiky. Zejména rozvoj komunitní energetiky, společné výroby a sdílení energie z obnovitelných zdrojů, snižování nákladů obcí na energie a příprava energetických projektů. S ohledem na možnost vstupu do tohoto družstva kdykoliv v budoucnosti nebude obec Roudnice zakládajícím členem.

Výměna zdrojů světla veřejného osvětlení za led svítidla – příslib do

konce února 2026 nebyl dodržen z důvodu opoždění dodávky svítidel od výrobce. Nový termín je do konce března 2026.

Nařízení Státní veterinární správy - mimořádná veterinární opatření v důsledku potvrzení výskytu nebezpečné nákazy – vysoce patogenní aviární influenzy (ptačí chřipka) v chovech drůbeže v k.ú. Kosice, Kosičky, Nové Město nad Cidlinou, Dobřenice a Nový Bydžov (Chudenice) – obec Roudnice se nachází v uzavřeném pásmu – veškeré informace a povinnosti z tohoto vyplývající jsou zveřejněny na úřední desce obce.

*Mgr. Svatopluk Kněžour
starosta obce Roudnice*

ROUDNICE OČIMA PRARODIČŮ ANEB PŘÍBĚHY, NA KTERÉ SE ZAPOMNĚLO

Když staří vyprávějí, příběhy ožívají. Dokud se ptáme, minulost zůstává živá – ale co se stane, když se přestaneme ptát? Mnohé události i lidé, kteří tu žili před námi, mohou upadnout v zapomnění. Víte, co to byly tzv. čaje? A slyšeli jste už někdy o Plesu národů? Vydejte se s námi v sobotu 30. května po stopách roudnické minulosti a pomozte vrátit hlas událostem, které zmizely v čase.

Akce probíhá ve spolupráci s Klubem seniorů a vedoucích letního příměstského tábora. Je určena pro rodiče s dětmi. Účastníci budou rozděleni do týmů, přičemž každý tým by měl být doprovázen alespoň jedním dospělým. Společně budeme poznávat zapomenuté roudnické aktivity a po skončení stezky minulosti bude následovat opékání buřtů a příjemné posezení u táboráku.

Pokud máte o akci zájem, prosíme, abyste se registrovali na e-mailové adrese roudnicetabor@gmail.com nebo na telefonním čísle 774 107 595. Registrace je nutná a závazná, podle počtu účastníků budeme tvořit jednotlivé skupiny.

Hledáme zvědavé a odvážné děti i dospělé, kteří nám pomohou znovu najít a oživit polozapomenuté roudnické příběhy. Společnými silami můžeme těmto příběhům vrátit jejich místo.

*Klub seniorů
a táboroví vedoucí*

ROUDNICE OČIMA PRARODIČŮ

příběhy,
na které se
zapomnělo

- **Kdy: 30. 5. 2026**
- **Sraz: ve 13:00,
před OÚ v Roudnici**

**Nutná registrace na roudnicetabor@gmail.com
nebo na čísle 774 107 595.**



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V LIBČANECH

Čas běží snad stále rychleji a rychleji a my se blížíme k finále letošního školního roku, už ukrajujeme z posledního čtvrtletí. Školní program je nabitý jak klasickou výukou, tak dalšími akcemi, které zatraktivní školní výuku a měly by rozšířit žákovské obzory.

Zúčastňujeme se mnoha soutěží a olympiád, vyjíždíme na exkurze a výlety, na školy v přírodě, organizujeme různorodé školní akce.

V únoru proběhla na naší škole opět recitační soutěž **O libčanskou básničku**, které se zúčastnili žáci naší školy i žáci z okolních malotřídních a úplných základních škol. Natěšení motivovaní žáci, usměvaví pedagogové, odborná porota a skvělí organizátoři, tak by se nechala shrnout tato akce pro sto recitátorů, kteří musí překonat stud i trému, a věřte, že to je možná ten nejtěžší výkon žáka v takovémto klání. Proto si pochvalu a odměnu zaslouží vždy naprosto všichni. Letos to bylo opět velmi těsné a naši nejlepší postoupili do **okresního kola**. Dále proběhlo **školní kolo biologické a chemické olympiády**. Zajímavou akcí byla i **zimní olympiáda školní družiny**, na kterou žáci pilně trénovali, a 13. února si užili svoje olympijské klání. Se žáky devátého ročníku jsme si opět vyzkoušeli **přijímací zkoušky nanečisto**, tentokrát za podpory Magistrátu města Hradec Králové a MAS Hradecký venkov. Naši žáci se přesunuli do osické základní školy, kde si zkoušky



Zimní olympiáda (Foto: Š. Pichlová)

z českého jazyka a matematiky napsali – tedy v cizím prostředí s neznámými pedagogy. Výuku 1. stupně jsme v únoru zpestřili **branným programem** naší armády nazvaným **POKOS**. Osmá třída byla letos pořadatelem **školního karnevalu**, který měl obrovský úspěch, a pořadatelé za něj sklidili velkou pochvalu jak od žáků, tak i od vedení školy.

Na začátku března jsme si užili jarní prázdniny. Ihned po nástupu do školy čekala na naše recitátory **postupová přehlídka v Hradci Králové**. Rozjela se také **dopravní soutěž**. Žáci třetích tříd se vypravili na exkurzi do **hradeckého planetária**. I sportovci si přišli na své, tradiční soutěž **Hradecká latka** patří mezi naše pravidelná sportovní klání. Napsali jsme si s devátáky poslední **zkoušky nanečisto** – tentokrát naše školní. V březnu si jeli **recitátoři zasoutěžit, tentokrát do Nového Bydžova**. Ti nejlepší přírodovědci vyjeli do Dvora Králové nad Labem na přípravné **soustředění před biologickou olympiádou**. Žáci druhých tříd navštívili **Ekocentrum v Pardubicích**. Pomalu ale jistě se blíží Velikonoce, a tak žáci 7. tříd pořádali pro mladší spolužáky **velikonoční dílny**, kde si společně připomněli tradice spojené s těmito jarními svátky.

Na začátku dubna pořádala škola za podpory obce Libčany **Putování za velikonočním zajícem**. Turistická stezka s úkoly pro čtyři věkové kategorie včetně dospělých se těší velké oblibě a letos opět trhala rekordy. Účast 268 zá-

vodníků a pochvalné poznámky na soutěžních kartách nás potěšily a utvrdily v tom, že procházka na čerstvém vzduchu s trochou hádanek a úkolů je správnou volnočasovou aktivitou. Po svátcích už to jelo jako na drátku: **biologická olympiáda, vytrvalostní závody, přijímací zkoušky, MC Donald Cup (kopaná), fotografování**, a tak jsme stále v jednom kole. Den otevřených dveří, který proběhl ve středu 15. dubna, si také našel svoje příznivce a především zákonní zástupci mladších žáků se přišli podívat, jak probíhá školní výuka.

V dubnu se také žáci 7. tříd vypravili do Hradce Králové prohlédnout si zajímavou expozici **Svět plazů**. Děvčata 6. tříd navštívila **Bonsai centrum** s jeho minizoo a dále provozovny malých podnikatelů v okolních obcích, aby získala představu o různých řemeslech a inspiraci k volbě povolání - zahradničení, šití i cukraření. Ekologové vyjeli na soutěž **Ekošpión** do Nového Bydžova, žáci 1. stupně na **Štafetový pohár**, žáci 2. stupně na **soutěž ve sprintu**.

(pokračování na str. 6)



Zimní olympiáda (Foto: L. Lelková)



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V LIBČANECH



Den Země (Foto: M. Mačurová)

(pokračování ze str. 5)

Školní parlament získal za svůj dobře napsaný projekt **dotaci na lezeckou stěnu**, jejíž realizace bude pravděpodobně v létě, a dále pro nás připravil na 24. dubna **Křídový den**, a to na téma Jaro. Poslední dubnový den jsme si ve škole i mimo ni užili **čarodějnické rejdní**. Na májové dny školní parlament nachystal **májový fotokoutek**, který je umístěn na vyhlídce před libčanským kostelem.

Do konce roku nás čeká ještě mnoho akcí, výletů, exkurzí, soustředění, soutěží i školy v přírodě. Ministerstvo školství nám školní rok o dva dny zkrátilo, trochu nám to zamotalo plány, ale nějak jsme se s tím poprali. **Prázdninový kemp** nás čeká ve

dvou turnusech, a to 29. 6.–3. 7. a 6. 7.–10. 7., máme celkem přihlášených 67 dětí, a to je důkaz, že i o prázdninách se žáci mohou do školy těšit.

Termín naší tradiční **školní akademie** zůstává nezměněn, tedy 23. 6. 2026 od 17 hodin na horním hřišti SK Libčany. **Rozloučení se žáky 9. ročníku** bude ve čtvrtek 25. června od 17 hodin v sále libčanského pohostinství.

Všichni jste srdečně zváni na naši akademii, doufáme, že počasí nám bude přát a program bude určitě rozmanitý a zajímavý.

Přejeme vám pevné zdraví, pohodové jarní dny a těšíme se na setkání na některé ze školních akcí.

Mgr. Lenka Šlechtová
ředitelka školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA ROUDNICE



teřské školy je tím plně naplněna. Informativní schůzka rodičů nově přijatých dětí se bude konat 11. 6. 2026 od 16,00 hodin v mateřské škole.

Ve čtvrtek 7. května jsme měli v MŠ hned dvě akce. V dopoledních hodinách proběhla lekce Logohrátky Slávka Boury. V odpoledních hodinách si maminky společně s dětmi užily wellnes v mateřské škole, který jsme společně připravily. Maminky si užily tetovací salón, café bar, relaxační masáž a tvořivou dílnu.

Naše mateřská škola se v letošním roce zapojila do projektu pedagogicko-psychologické poradny Hradec Králové – Krok za

krokem. Jde o projekt zaměřený na podporu poradenského systému v mateřské škole na úrovni podpůrných opatření prvního stupně a poskytuje spolupráci pedagogům, rodičům a dětem.

Do konce školního roku nás čeká ještě poslední projektový den z cyklu veselá věda – tentokrát na téma Voda. Líhnutí kuřátek se nám z důvodu výskytu ptačí chřipky v okolí posunulo. Líhnout budeme od 25.5 -29. 5. V červnu proběhne projektový den na téma Dinosauři. Tatínkové budou mít svůj den v pátek 19. 5. Na školní výlet pojedeme tentokrát netradičně – vlakem.

Poslední velkou akcí je roz-

loučení s předškoláky a tradiční přespávačka předškoláků v MŠ. V letošním roce jdou do školy: Adam Guman, Anna Stasyuková, Rozálie Špačková. Přejeme jim hodně úspěchů na jejich další cestě.

Mateřská škola bude uzavřena během prázdnin od 13. 7. do 21. 8. 2026. Během uzavření budou probíhat údržbové práce v MŠ.

Závěrem bych Vám chtěla popřát krásné a slunečné léto.

Za kolektiv Mateřské školy
Roudnice
Bc. Martina Kopřivová

KNIHOVNA

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

Další semestr výuky U3V bude zahájen v úterý 29.9. 2026 od 14:00hodin na OÚ v Roudnici. Téma kurzu- Rituály evropských královských rodů.

Organizátor výuky je Hradecký venkov,o.p.s.

Informace o dění v knihovně najdete na:

www.knihovnaroudnice.webk.cz

Ivana Novotná
knihovnice



MŠ v knihovně (Foto: I. Novotná)



Spolufinancováno
Evropskou unií



MIKROREGION
URBANICKÁ
BRÁZDA

23. KVĚTNA 13:00 - 17:00
HOSPODA V LESEJČKU, ROUDNICE

PŘÍJEM VĚCÍ JE od 13.00 do 14.00 hodin

Přijďte darovat či vyměnit věci,
které si zaslouží druhou šanci.



Více informací na www.obecroudnice.cz
Každá životní situace má své řešení. **Nejste na to sami.**

Komunitní sociální práce v Mikroregionu Urbanická brázda CZ.03.02.01/00/22_009/0002076



Spolufinancováno
Evropskou unií



MIKROREGION
URBANICKÁ
BRÁZDA

JARNÍ SWAP

23.5.2026 13:00 - 17:00, Hospoda V Lesejčku, Roudnice
Příjem věcí: ☎ 13:00-14:00

JAK TO FUNGUJE:

Co už neslouží vám, může potěšit jiné, vy si na oplátku odnesete něco, co udělá radost vám.

Swapujeme s rozumem - přinést můžete max. **10 věcí**, které byste sami s chutí darovali - **čisté, nepoškozené a v dobrém stavu**.

Nemáte co přinést: Nevadí! Swap je otevřený všem - vezměte s sebou přátele, děti i rodiče a přijďte si užít společně strávený čas.

CO LZE PŘINĚST:

- 👕 oblečení všech velikostí a sezón (čisté, nezníčené)
- 👞 obuv (čistá, nezníčená)
- 🧸 hračky, menší dětské vybavení (např. odrážedla)
- 🍴 drobné kuchyňské vybavení
- 📺 drobnou funkční elektroniku
- 🌸 květiny v květináčích
- 📖 knihy, společenské hry
- 🛏 ložní prádlo, záclony, ručníky (vše ve výborném stavu)
- 🧴 nepoužitou kosmetiku a drogerii (před expirací)
- ✂ nářadí
- 📎 kancelářské potřeby
- 👜 šperky a módní doplňky

CO NENOSIT:

- 🚫 spodní prádlo
- 🚫 dětské výtvary (např. kresby, výrobky z keramiky apod.)
- 🚫 plyšáky

Nevhodné věci nebudou přijaty.

Dobrovolné vstupné. Výtěžek bude darován Potravinové bance v HK

Kontakt: Martina Kopřivová, tel. 723 640 453
Více informací na www.obecroudnice.cz

SVOZOVÝ PLÁN SVOZU ODPADŮ PRO ROK 2026

| Hradecké služby a.s. | | |
|---------------------------|------------|-------|
| Marius Pedersen Group | | |
| Svozový plán pro rok 2026 | | |
| ROUDNICE | | |
| 200101 Papír a lepenky | | |
| Termín svozu | | PÁTEK |
| Týden | datum | 1x28 |
| 16 | 17.4.2026 | modrá |
| 20 | 15.5.2026 | modrá |
| 24 | 12.6.2026 | modrá |
| 28 | 10.7.2026 | modrá |
| 32 | 7.8.2026 | modrá |
| 36 | 4.9.2026 | modrá |
| 40 | 2.10.2026 | modrá |
| 44 | 30.10.2026 | modrá |
| 48 | 27.11.2026 | modrá |
| 52 | 25.12.2026 | modrá |

svoz o Vánocích 2026 a na Nový rok 2027 bude upřesněn

| Hradecké služby a.s. | | |
|---------------------------|------------|-------|
| Marius Pedersen Group | | |
| Svozový plán pro rok 2026 | | |
| ROUDNICE | | |
| 200139 Plasty | | |
| Termín svozu | | PÁTEK |
| Týden | datum | 1x28 |
| 14 | 3.4.2026 | žlutá |
| 18 | 1.5.2026 | žlutá |
| 22 | 29.5.2026 | žlutá |
| 26 | 26.6.2026 | žlutá |
| 30 | 24.7.2026 | žlutá |
| 34 | 21.8.2026 | žlutá |
| 38 | 18.9.2026 | žlutá |
| 42 | 16.10.2026 | žlutá |
| 46 | 13.11.2026 | žlutá |
| 50 | 11.12.2026 | žlutá |

svoz o Vánocích 2026 a na Nový rok 2027 bude upřesněn



Pro více informací
a aktuální dění v obci
sledujte naše webové
stránky

WWW.OBECROUDNICE.CZ

> Mobilní aplikace

> Smart Info



Sledujte informace
z našeho webu
v mobilní aplikaci –
V OBRAZE.



Dostávejte informace
z našeho webu
prostřednictvím e-mailů

[Chci se zaregistrovat](#)



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROUDNICE

V současné době probíhaly přípravy na jarní sezónu. Provedli jsme kontrolu a opravu veškeré techniky. Dále proběhl jarní úklid hasičárny a příprava sportovního hřiště. Od března probíhají na místním hřišti přípravy a nácviky na soutěže. Mimo jiné se již rozjelá soutěžní sezóna s Venkov ligou, které se naše družstva pravidelně účastní. I v letošním roce na nás

MANIPULACE A SKLADOVÁNÍ HOŘLAVIN V LÉTĚ:

Velmi teplé počasí s sebou přináší nejen značnou zdravotní zátěž pro obyvatelstvo, ale také požární rizika. Nebezpečí se pojí např. se skladováním a manipulací hořlavých kapalin, se kterými se lidé běžně setkávají. Málokdo ví, že vysoce hořlavé kapaliny I. třídy nebezpečnosti (například benzín, aceton nebo metanol) mají teplotu vzplanutí do 21° Celsia. To znamená, že již při této relativně nízké teplotě se z kapaliny uvolní tolik par, že se vytvoří zapalitelná směs se vzduchem. Pak stačí pouze neopatrné zacházení se zdrojem otevřeného ohně – např. zapalít si v blízkosti cigaretu - a začne hořet. Při vysokých teplotách se kapaliny odpařují více a tím pádem roste i riziko, že dojde ke vznícení a výbuchu jejich hořlavých výparů. Opatrně je třeba zacházet s hořlavými kapalinami jako jsou nafta, benzín, petrolej, aceton, metanol, toulén, líh, či různé barvy, laky, ředidla, oleje, lepidla. Tyto hořlavé kapaliny nevystavujte slunci a vůbec vysokým teplotám, jinak zvyšujete riziko vzplanutí a následného požáru. Dávejte si rovněž pozor na zacházení se zdroji otevřeného ohně v jejich blízkosti (cigarety, zápalky nebo zapalovače). Chráníte tak nejen sebe, ale i své okolí. Při skladování hořlavých či nebezpečných látek dodržujte tato pravidla: Pevná paliva ukládejte odděleně od jiných druhů paliv, hořlavých anebo hoření podporujících látek. Hořlavé kapaliny skladujte v souladu s návodem výrobce, v uzavřených nádobách na bezpečných místech z dosahu dětí, rozhodně ne v blízkosti zdroje ote-

padl termín, kdy uspořádáme jedno z kol této ligy i u nás v Roudnici. K vidění budou družstva dětí, mladých hasičů, mužů a žen. Tímto Vás všechny zveme na sobotu

6. června od 10:00 hodin na Staré hřiště. Dále v sobotu 30. května proběhne okrsková soutěž, která se bude v letošním roce konat v Puchlovicích. K vidění budou družstva mužů, žen a veteránů. Ve čtvrtek 30. dubna jsme ve spolupráci s ostatními spolky pořádali pálení čarodějnic a drželi jako každoročně dohled nad ohněm. Všem ale předcházela středa, kdy jsme se sešli v Lesejčku a postavili hranici.

vřeného ohně (svažování, topidla) ani na slunci. Hořlavé kapaliny neukládejte ve společných a ve sklepních prostorách bytových domů nebo ubytovacích zařízení. Hořlavé kapaliny, hořlavé a hoření podporující plyny se skladují pouze v prostorách, které jsou k tomuto účelu určeny. Je zakázáno ukládat hořlavé kapaliny ve společných a ve sklepních prostorách bytových domů nebo ubytovacích zařízení. Ukládat lze jen maximálně 40 litrů hořlavé kapaliny potřebné k vytápění těchto objektů, a to v nerozbitných přenosných obalech pro jeden tepelný spotřebič. V jednotlivých a řadových garážích lze ukládat nejvýše 40 litrů pohonných hmot pro osobní automobily a 80 litrů pohonných hmot pro nákladní automobily v nerozbitných přenosných obalech a nejvýše 20 litrů olejí na jedno stání. V hromadných garážích se pohonné hmoty ani oleje neukládají, s výjimkou provozních náplní a záložního paliva, které jsou součástí vozidel. Garáž je třeba vybavit hasičím přístrojem.

Při vysokých teplotách roste riziko i v zacházení s hořlavými plyny (např. přenosný propanbutanový vaříč). Ty by neměly být vystaveny vysokým teplotám a nadměrným tlakům. Nádoby s hořlavými nebo hoření podporujícími plyny (např. s LPG, lahve, sudy, kontejnery, nádrže) umísťujte na snadno přístupných a dostatečně větraných a proti nežádoucím vlivům chráněných místech. Pozor tedy na příliš intenzivní sluneční paprsky, otevřený oheň, kamna, svářečské zařízení apod. Např. plynový zapalovač ponechaný za sklem automobilu vystavenému vysokým teplotám představuje doslova



Stavění hranice a pálení čarodějnic (Foto: R. Kašpar)

časovanou bombu, která dokáže vašeho plechového miláčka nejen těžce poškodit, ale způsobit i vážná zranění. Plynové spotřebiče neumísťujte v blízkosti hořlavých látek a zdrojů hoření – nekuřte u nich!!! Nádoby s hořlavými plyny, tedy ani propanbutanové lahve, se nesmí skladovat v prostorách pod úrovní okolního terénu, kotelnách, garážích nebo společných prostorách bytových domů či ubytovacích zařízení – např. ložnici. Propan-butan je totiž těžší než vzduch, mohl by se tedy hromadit u země či v prohlubních, což zvyšuje riziko požáru nebo výbuchu. Nádoby s hořlavými nebo hoření podporujícími plyny (např. lahve, sudy, kontejnery, nádrže) umísťujte na snadno přístupných a dostatečně větraných a proti nežádoucím vlivům chráněných místech, zamezte ale přístupu dětí. Pozor dejte i na netěsnost tlakové lahve, kdy není spotřebič (např. vaříč) dostatečně připevněn. Může dojít k unikání plynu a v uzavřených prostorách pak hrozí nebezpečí výbuchu. Chodby, schodiště a únikové cesty ponechte volně průchozí, neskladujte materiál na

palvačích. Pozor také na nebezpečí samovznícení uskladněného obilí, sena či uhlí. Značné riziko hrozí zejména u velkokapacitních seníků nebo u stohů se slámou. K požáru může dojít tehdy, pokud je materiál vlhký a není zajištěno dostatečné odvětrávání. Uvnitř složeného materiálu bychom také měli pravidelně měřit teploty a dávat pozor na jeho přílišné zahřátí. V případě, že překročí kritickou mez 65 st.C. Pokud skladujete velké množství hořlavých látek např. v garáži, markantně se tím zvyšuje riziko vzniku požáru, neboť k zapálení hořlavých výparů stačí jen okamžik nepozornosti – zapálená cigareta, zapalovač, nebo i jiskra v elektrickém osvětlení. Ke zvýšení požární bezpečnosti ve své domácnosti si neváhejte pořídit požární hlásiče k včasné detekci případného požáru a hasební prostředky k jeho rychlému zdolání (přenosné hasičí přístroje). Tato investice se vyplatí, zejména pokud skladujete větší množství hořlavín na jednom místě.



HASÍČI

Jarní sezónu jsme s dětmi zahájili společnou návštěvou bazénu ve Věstarech, prvními tréninky a také akcí Uklidíme Česko, která propojila spolky v celé obci. I letos se nasbíralo velké množství odpadu.

První závody nás čekaly v Březhradě a v Plačicích. Mladší děti z „B“ týmu si vedly skvěle, celý závod vyhrály a „A“ tým obsadil krásné 4. místo. Starší děti ve své kategorii rovněž zvítězily.

Na dalších závodech v Plačicích jsme si připsali hned dvě 1. místa (mladší „B“ tým a starší děti) a jedno 2. místo pro náš „A“ tým.

Ze závodů v Dobřenicích jsme odjžděli jako vítězové ve všem, co šlo. „B“ tým mladších dětí si vylepšil svůj rekordní čas a výhra s časem 14:37 byla v kapse. „A“ tým obsadil taktéž skvělé 3. místo s časem 18:51. Starší děti si vytvořily také osobní rekord a vyhrály s časem 14:24.

Průběžné výsledky nám dělají velkou radost – mladší hasiči drží 1. a 2. místo a starší jsou na průběžném 1. místě.

Starší děti se navíc domluvily a společně s Milanem Charbuským se zúčastnily nočního běhu v Hradci Králové (NN Night Run Hradec Králové), kde si vyzkoušely další sportovní výzvu mimo hasičské soutěže.

Dne 6. 6. 2026 nás čekají domácí závody v Roudnici. Budeme rádi, když si tento termín zapíšete a přijdete podpořit naše týmy i podívat se na konkurenci našich mladších a starších hasičů.

*Za roudnického Hasíka
Adéla Vitvarová*



Uklidíme Česko (Foto: A. Vitvarová)



Venkov liga - Plačice (Foto: A. Vitvarová)



Venkov liga - Březhrad (Foto: A. Vitvarová)

VENKOV LIGA 2026 / BODOVÁNÍ - MH MLADŠÍ

| | 4. 4. BŘEZHRAD | 25. 4. PLAČICE | 2. 5. DOBRENICE | 23. 5. SEDLICE | 6. 6. ROUDNICE | 13. 6. URBANICE | 5. 9. LIBČANY | CEL- KEM |
|-----------------|-------------------|-------------------|--------------------|-------------------|-------------------|--------------------|------------------|-------------|
| 1. ROUDNICE B | 12 | 12 | | | | | | 24 |
| 2. ROUDNICE B | 9 | 11 | | | | | | 20 |
| 3. BŘEZHRAD A | 11 | 7 | | | | | | 18 |
| 4. DOLNÍ PŘÍM B | 7 | 8 | | | | | | 15 |
| 4. SEDLICE | 6 | 9 | | | | | | 15 |
| 4. PLAČICE A | 5 | 10 | | | | | | 15 |
| 7. VÝRAVA | 10 | 3 | | | | | | 13 |
| 7. DOLNÍ PŘÍM A | 8 | 5 | | | | | | 13 |
| 9. CHUDEŘICE | 4 | 6 | | | | | | 10 |
| 10. URBANICE | 2 | 4 | | | | | | 6 |
| 11. PLAČICE B | 3 | 0 | | | | | | 3 |
| 12. LIBČANY | 0 | 0 | | | | | | 0 |

VENKOV LIGA 2026 / BODOVÁNÍ - MH STARŠÍ

| | 4. 4. BŘEZHRAD | 25. 4. PLAČICE | 2. 5. DOBRENICE | 23. 5. SEDLICE | 6. 6. ROUDNICE | 13. 6. URBANICE | 5. 9. LIBČANY | CEL- KEM |
|---------------|-------------------|-------------------|--------------------|-------------------|-------------------|--------------------|------------------|-------------|
| 1. ROUDNICE | 9 | 9 | | | | | | 18 |
| 2. SEDLICE | 8 | 5 | | | | | | 13 |
| 3. PLAČICE B | 5 | 7 | | | | | | 12 |
| 3. LIBRANTICE | 6 | 6 | | | | | | 12 |
| 5. PLAČICE A | 7 | 3 | | | | | | 10 |
| 6. CHUDEŘICE | 4 | 2 | | | | | | 6 |
| 7. MYSŤEVES | 0 | 8 | | | | | | 8 |
| 8. LIBČANY | 0 | 4 | | | | | | 4 |
| 9. URBANICE | 3 | 0 | | | | | | 3 |



SK ROUDNICE

„A“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Po kvalitní přípravě jsme vstoupili do soutěže úspěšně. Zatím máme na kontě 3 výhry, 3 remízy a 1 prohru. Doufám, že hráči budou v nastoleném trendu pokračovat a náročného roudnického diváka budeme bavit pohledným fotballem.

*Koudelka Vladislav ml.,
trenér A mužstva*

roudnické publikum. Chci touto cestou poděkovat celému týmu za předvedené výkony, vedení Roudnice, obci a rovněž svým kolegům, panu Pavlíčkovi a Trnkovi, za jejich podporu a nasazení. Přeji Vám všem pevné zdraví, klidné dny a těším se na další společné zážitky nejen u sportu.

*Novotný Jakub
trenér B mužstva*

| KRAJSKÝ PŘEBOR MUŽŮ - AKTUÁLNÍ TABULKA | | | | | | | |
|--|-----------------------------|-----------|----------|----------|----------|--------------|-----------|
| 1 | FC SLAVIA HRADEC KRÁLOVÉ A | 23 | 16 | 5 | 2 | 50:14 | 53 |
| 2 | RMSK CIDLINA NOVÝ BYDŽOV A | 23 | 11 | 8 | 4 | 68:37 | 41 |
| 3 | TJ DVŮR KRÁLOVÉ N. L. | 22 | 11 | 7 | 4 | 56:31 | 40 |
| 4 | SK LIBČANY | 23 | 10 | 10 | 3 | 44:31 | 40 |
| 5 | SK TYNIŠTĚ N. O. | 23 | 10 | 7 | 6 | 43:35 | 37 |
| 6 | TJ SOKOL TRĚBEŠ A | 23 | 8 | 9 | 6 | 44:35 | 33 |
| 7 | FK JAROMĚŘ A | 23 | 7 | 11 | 5 | 30:22 | 32 |
| 8 | FK CHLUMEC N. C. B | 23 | 10 | 2 | 11 | 33:35 | 32 |
| 9 | SK ROUDNICE | 22 | 9 | 5 | 8 | 26:28 | 32 |
| 10 | FC VRCHLABÍ A | 23 | 9 | 4 | 10 | 37:41 | 31 |
| 11 | SK JIČÍN | 23 | 7 | 9 | 7 | 33:31 | 30 |
| 12 | SK DOBRUŠKA | 22 | 7 | 7 | 8 | 24:32 | 28 |
| 13 | SK SOLNICE | 23 | 7 | 5 | 11 | 29:40 | 26 |
| 14 | FC SPARTAK RYCHNOV N. KN. A | 22 | 5 | 3 | 14 | 26:51 | 18 |
| 15 | TJ SOKOL ŽELEZNICE A | 23 | 2 | 7 | 14 | 25:56 | 13 |
| 16 | SK ČERVENÝ KOSTELEČ | 23 | 1 | 5 | 17 | 21:70 | 8 |

„B“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Vstup do jarní části sezóny 2026 jsme odstartovali 14. 3. dohrávkou s Lovčicemi, výhra 2:0, poté se jelo k sousednímu derby do Kunčic, taktéž výhra 2:0, po těchto dvou zápasech nám bylo sděleno nejvyšším českým fotbalovým vedením, že tyto zápasy nám budou kontumovány z důvodu porušení pravidel. Byla to systémová chyba, na kterou už budeme vždy dávat pozor, a hlavně nikdo za ni nemůže. Je to bohužel na hlubší debatu. Každopádně jsme s tímto prohřeškem věděli, že o postup nebo nejvyšší příčky bude těžké hrát. Pořád se ale i po odečtení šesti bodů držíme na třetí příčce. Kluci vědí, že jsme si dali cíl pořád pracovat, a bereme to jako přípravu na příští sezónu, kde chceme být úspěšní a pokusit se i třeba celý okresní přebor vyhrát. Mé kroky jako trenéra k tomu směřují od tréninkových jednotek po rozebírání videa, posilování mužstva apod. Do konce sezóny chceme předvádět atraktivní, ofenzivní fotbal, který bude bavit nás, ale i Vás, náročně

| OKRESNÍ PŘEBOR MUŽŮ - AKTUÁLNÍ TABULKA | | | | | | | |
|--|-------------------|-----------|-----------|----------|----------|--------------|-----------|
| 1 | LOVČICE A | 19 | 16 | 1 | 2 | 78:31 | 49 |
| 2 | LHOTA P. L. | 19 | 14 | 1 | 4 | 74:23 | 43 |
| 3 | ROUDNICE B | 19 | 12 | 1 | 6 | 75:33 | 37 |
| 4 | LIBČANY B | 18 | 11 | 2 | 5 | 67:42 | 35 |
| 5 | SLAVIA HRADEC C | 19 | 8 | 3 | 8 | 64:64 | 27 |
| 6 | NOVÝ HRADEC B | 19 | 8 | 3 | 8 | 51:64 | 27 |
| 7 | NECHANICE | 19 | 8 | 2 | 9 | 44:47 | 26 |
| 8 | SMÍŘICE | 18 | 7 | 3 | 8 | 46:37 | 24 |
| 9 | STĚŽERY B | 19 | 7 | 2 | 10 | 46:66 | 23 |
| 10 | KRATONOHY | 19 | 5 | 7 | 7 | 35:56 | 22 |
| 11 | ČERVENĚVES | 19 | 6 | 2 | 11 | 32:59 | 20 |
| 12 | KOBYLICE | 19 | 4 | 5 | 10 | 28:50 | 17 |
| 13 | MALŠOVA LHOTA | 19 | 4 | 3 | 12 | 38:58 | 15 |
| 14 | KUNČICE B | 19 | 3 | 3 | 13 | 28:76 | 12 |

STARŠÍ ŽÁCI ROUDNICE / KRATONOHY

MLADŠÍ ŽÁCI KOSIČKY / ROUDNICE

STARŠÍ ELÉVOVÉ KRATONOHY / ROUDNICE

| OKRESNÍ PŘEBOR STARŠÍ ŽÁCI - AKTUÁLNÍ TABULKA | | | | | | | |
|---|---------------------------|-----------|----------|----------|-----------|---------------|-----------|
| 1 | LHOTA P. L. | 17 | 14 | 1 | 2 | 115:20 | 43 |
| 2 | PRASEK | 17 | 14 | 1 | 2 | 91:18 | 43 |
| 3 | NEPOLISY | 17 | 12 | 1 | 4 | 57:34 | 37 |
| 4 | STĚŽERY | 17 | 12 | 0 | 5 | 83:34 | 36 |
| 5 | NOVÝ HRADEC | 17 | 8 | 1 | 8 | 57:54 | 25 |
| 6 | DOHALICE | 17 | 8 | 0 | 9 | 55:69 | 24 |
| 7 | PROBLUZ/LIBČANY | 17 | 5 | 0 | 12 | 43:59 | 15 |
| 8 | ROUDNICE/KRATONOHY | 17 | 4 | 1 | 12 | 35:100 | 13 |
| 9 | MALŠOVA LHOTA B | 17 | 3 | 1 | 13 | 46:108 | 10 |
| 10 | KOSIČKY | 17 | 2 | 0 | 15 | 18:104 | 6 |

| OKRESNÍ PŘEBOR MLADŠÍ ŽÁCI - AKTUÁLNÍ TABULKA | | | | | | | |
|---|--------------------------|----------|----------|----------|----------|--------------|----------|
| 1 | VYSOKÁ A | 5 | 5 | 0 | 0 | 40:6 | 15 |
| 2 | DOHALICE | 4 | 4 | 0 | 0 | 37:6 | 12 |
| 3 | VYSOKÁ B | 5 | 3 | 0 | 2 | 31:16 | 9 |
| 4 | ČERVENĚVES/SKRIVANY | 4 | 3 | 0 | 1 | 12:6 | 9 |
| 5 | KOSIČKY/ROUDNICE | 5 | 3 | 0 | 2 | 18:15 | 9 |
| 6 | FC HRADEC DÍVKY | 4 | 2 | 0 | 2 | 15:13 | 6 |
| 7 | SMÍŘICE B | 5 | 2 | 0 | 3 | 10:19 | 6 |
| 8 | MALŠOVICE | 4 | 1 | 0 | 3 | 15:28 | 3 |
| 9 | RMSK CIDLINA N. BYDŽOV C | 5 | 1 | 0 | 4 | 21:36 | 3 |
| 10 | NEPOLISY | 4 | 0 | 0 | 4 | 4:28 | 0 |
| 11 | HOŘINĚVES | 3 | 0 | 0 | 3 | 2:32 | 0 |

U těchto týmů nepůsobí trenéři z našeho klubu, tak nemáme hodnocení. Ale samozřejmě naše hráče sledujeme a máme radost ze zlepšování jejich herních dovedností.

MLADŠÍ ELÉVOVÉ ROUDNICE / KRATONOHY

Od dubna jsme začali hrát jarní část soutěže. V zápasech je vidět posun ve fotbalových dovednostech. V trénincích se zaměřujeme na rozvoj individuálních činností jednotlivce, hlavně na práci s míčem. Trénujeme každou středu v Kratonohách a v pátek v Roudnici. Bohužel nás stále trápí nízký počet malých fotbalistů a fotbalistek, a tak rádi uvítáme nové hráče a hráčky ročníků 2017 a 2018.

*Mikanová Dora
trenérka mladších elévů*

MINIELÉVOVÉ

S příchodem jarního počasí se v našem tréninkovém režimu odehrála očekávaná změna.

Zatímco začátek roku jsme ještě trávili v zázemí sportovní haly, od dubna už se naši nejmenší sportovci naplno přesunuli zpět na domácí hřiště v Roudnici. Návrat na čerstvý vzduch a zelený trávník vlil všem novou energii do žil. I když nám zimní azyl v Libčanech skvěle posloužil k rozvoji obratnosti a motoriky, venkovní prostor nám nyní umožňuje věnovat se aktivitám v mnohem větším tempu. Naše tréninky stále stavíme především na hravosti a radosti z pohybu, přičemž se zaměřujeme na základní fotbalové dovednosti i všeobecný sportovní rozvoj. Aktuálně se na hřišti pravidelně scházíme v počtu 10–14 dětí a v týmu panuje skvělá a kamarádská atmosféra. Rádi mezi sebou přivítáme i nové tváře – pokud by se k nám někdo chtěl přidat a vyzkoušet si trénink v Roudnici na vlastní kůži, neváhejte kdykoliv kontaktovat naše trenéry.

*Vítek Marek
trenér minielévů*



**RÁDI V NAŠICH ŘADÁCH PŘIVÍTÁME CHLAPCE
A DĚVČATA CCA OD 3 DO 6 LET.**

NOVÉ INFORMACE O VŠECH MUŽSTVECH I DĚNÍ V KLUBU NA
WWW.SOKOL-ROUDNICE.WEBNODE.CZ



Minielévové (Foto: V. Houserová)



SK ROUDNICE

DALŠÍ ČINNOST SK ROUDNICE

Přehled akcí, které jsme uskutečnili od minulého vydání Roudnického zpravodaje a které plánujeme v nejbližší době:

- Tradičně jsme se podíleli 31. 12. na **Silvestrovském rozloučení** s rokem 2025 na Starém hřišti.

• **Sportovní ples** se uskutečnil v pátek 6. 2. 2026 v sále Hostince U Kaštanu v Kratonohách. Jako vždy jsme si ples užili do ranních hodin.

• Další jarní akcí byl každoroční **Sběr starého železa**, který proběhl 21. 3. 2026.

• Jako každý rok, tak i letos jsme 30. dubna ve spolupráci s ostatními spolky a OÚ Roudni-

ce pořádali **Slet čarodějnic**. Akce se uskutečnila v areálu V Lesejčku od 17:30 h. Proběhli soutěže, opékání buřtů i čarodějnická diskotéka.

• **POUŤOVÉ ODPOLEDNE** I letos budeme pořádát poutový program na hřišti a v areálu V Lesejčku. Tentokrát vynecháme turnaj dospělých a celá akce se uskuteční v sobotu 11.7. odpo-

dne a večer. Nejprve začneme zápas mládeže a pak bude tradiční utkání roudnických týmů **DOLNÍ – HORNÍ**. Večer pak proběhne poutová zábava. Celé odpoledne bychom chtěli proložit poutovými atrakcemi, tombolou a soutěžemi pro děti. O přesném programu budete včas informováni.

*Za SK Roudnice
Tomáš Rejl*



Sportovní ples (Foto: T. Rejl)



Sběr starého železa (Foto: D. Koutník)

ROUDNICKÉ ŽENY

První jarní měsíce jsme měly v našem spolku napilno.

V březnu jsme uskutečnily společné setkání našich členek, proběhlo tradiční velikonoční tvoření, kde se vyráběly velikonoční dekorace, a pro děti tradiční karneval s Krejčíkem Honzou. V dubnu jsme uspořádaly výroční členskou schůzi, která se uskutečnila v Lesejčku. Nechybělo ani tradiční pálení čarodějnic.

V květnu se naše členky vypravily opět plést košíky na hory. Ve

středu 13. 5. jsme se opět zapojily do prodeje měsíčku lékařského. Děkuji moc ženám, které vám kytičky nabízely, a hlavně všem, kteří koupí podpořili Ligu proti rakovině. Další květnovou akcí bude Roudnický swap který se uskuteční v sobotu 23. 5. v Lesejčku. Jde o výměnu věcí. Bližší informace budou včas zveřejněny.

V neděli 31. 5. připravujeme

stejně jako v loňském roce cyklistický výlet nejen pro děti. Věříme, že nám bude počasí přát. Tradiční zájezd od Mirákula se uskuteční poslední srpnový víkend – 29. 8. 2026.

V červnu pomůžeme s programem na dvou akcích – Hasičské závody a Roudnický košť, kde budeme malovat na obličej a tetovat.

Další akcí je opět akce pro do-

spělé - **LETNÍ ROUDNICKÝ PLES**. Přesné datum bude včas zveřejněno.

V jednání jsou termíny kurzů na pečení kváskového chleba, obličejové jógy a cvičení na pánevní dno.

Nyní mi však dovolte popřát Vám všem krásné a slunečné léto.

*Za Spolek žen
Bc. Kopřivová Martina*

INFORMACE KULTURNÍ KOMISE

NA KOLECH MIKROREGIONEM URBANICKÁ BRÁZDA

V sobotu 19. 9. se uskuteční cyklovýlet na kolech Mikroregionem urbanická brázda. Podrobnosti a mapky budou včas zveřejněny. Pořádající obec Libčany.

FILMOVÉ LÉTO 2026 V ROUDNICI

Úvodní promítání se bude konat 17. 7. 2026 od 21:30

Film: Někdo to rád v Plzni.

Ivana Novotná



Tradiční pálení čarodějnic (Foto: M. Kopřivová)



ROUDNICKÝ KOŠT VÍN 2026

SOBOTA 13. ČERVNA 2026
ROUDNICE U HK - STARÉ HŘIŠTĚ
od 14:00

moderuje Zorka Jandová
vstupné 150,- Kč

vstupenka slosovateľná (v ceně sklenička)
BOHATÁ TOMBOLA - losování mezi 17-18h

VINAŘI

Vinařství Na Blátech Drnholec
Aurora Šakvice
Entré Mikulov
Osička Šakvice
Vinařství Esterka

OBČERSTVENÍ

stánek Radek Kolář
Food Truck - hamburgery a jiné dobroty
Zmrzlina Nechanice
výborná káva
Popcorn a cukrová vata

HUDBA:

Cimbálové muzika KOBYLKA (14:00-15:15)
Dechová kapela ZUŠ Habrmanova HK
Pravý moravský harmonikář

DALŠÍ INFORMACE:

Vršinský Obědovice - tvoření pro děti
nafukovací skluzavka pro děti
LASERGAME
malování na obličej
řetězkový kolotoč
párty stan



VINAŘSTVÍ
NA BLÁTECH

Esterka
VINAŘSTVÍ

ENTRÉE
VINAŘSTVÍ

OSIČKA
ŠAKVICE

AURORA
VINAŘSTVÍ